

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Eckard Graage (CDU) vom 18.05.20

und Antwort des Senats

Betr.: Unterstützung Hamburgs durch das Technische Hilfswerk (THW) während der Corona-Krise

Einleitung für die Fragen:

Wie das Technische Hilfswerk (THW) vor einigen Tagen publik machte, unterstützt der THW-Landesverband Hamburg, Mecklenburg-Vorpommern, Schleswig-Holstein die norddeutschen Länder bei der Logistik in der Corona-Krise. In Hamburg sollen hierzu Transporte für die Behörde für Gesundheit und Verbraucherschutz durchgeführt worden sein. Das THW leistet damit einen dankenswerten Beitrag, um den Menschen und Einsatzkräften in dieser Ausnahmesituation zur Seite zu stehen.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

Frage 1: *Welche Unterstützungsleistungen hat das THW jeweils während der Monate März, April und Mai 2020 im Rahmen der Corona-Krise in Hamburg für Hamburgische Behörden geleistet? Bitte nach Datum, Art und Umfang der Hilfeleistung aufschlüsseln (zum Beispiel Transport von Schutzmasken).*

Antwort zu Frage 1:

Das Technische Hilfswerk (THW) hat die Behörde für Gesundheit und Verbraucherschutz (BGV) in der Zeit vom 30. März bis 21. April 2020 bei der Auslieferung von persönlicher Schutzausrüstung (Masken, Schutzkleidung, Desinfektionsmittel, Handschuhe) an die diversen Hamburger Einrichtungen im Gesundheitsbereich unterstützt. Hierfür wurden vom THW Fahrzeuge und Fahrer bereitgestellt.

Frage 2: *Auf welche Veranlassung sind diese Unterstützungsleistungen jeweils erfolgt?*

Antwort zu Frage 2:

Das Hilfeersuchen erfolgte von der BGV über die Behörde für Inneres und Sport.

Frage 3: *Welche weiteren Unterstützungsleistungen sind für welche Zeiträume geplant beziehungsweise vorgesehen?*

Antwort zu Frage 3:

Vor dem Hintergrund des aktuellen Infektionsgeschehens sind derzeit keine weiteren Unterstützungsleistungen geplant.

Frage 4: *Auf welche Weise zeigen sich die zuständigen Behörden und der Senat dankbar?*

Antwort zu Frage 4:

Nach Abschluss des Einsatzes wurde den aktiven Helferinnen und Helfern sowie dem Geschäftsführerbereich Hamburg des THW für das ehrenamtliche Engagement ausdrücklich gedankt. Daneben konnte der Einsatz durch das THW für die Außendarstellung in den sozialen Medien, in Abstimmung mit der Behörde genutzt werden.

Die Freie und Hansestadt Hamburg hat einen langjährigen engen Kontakt zum THW und erkennt den Einsatz der THW-Mitglieder in Hamburg zum Beispiel durch die Verleihung von Anerkennungen im Hamburger Rathaus an.